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ВСТУП

Актуальність теми дослідження.  Відповідно до частини 1 статті 3 Конституції України людина, її життя та здоров'я, честь та гідність, недоторканість та безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цінністю. Але для реалізації цього положення необхідно створити певну сукупність надійних гарантій захисту прав та свобод людини в кожній галузі права. 
Не є винятком і кримінальний процес, в якому такі порушення є ймовірними та навіть можуть траплятися найбільш часто. Відповідно до ч. 1 ст. 129 засадою судочинства є свобода в наданні сторонами своїх доказів і у доведенні перед судом їх переконливості. Більш детальніше даний принцип регулюється ст. 22 та Главою 4 “Докази і доказування” Кримінального процесуального кодексу України (далі – КПК України). 
Наука кримінального процесу досить значну увагу приділяє кримінальному процесуальному доказуванню; процесуальним джерелам доказів, таким як показання свідків, потерпілого, підозрюваного та обвинуваченого, речові докази, висновки експертів, протоколи слідчих (розшукових) та негласних слідчих дій; властивостям доказів; значна увага також приділяються порядку, в якому здійснюється збирання доказів, їх перевірка та оцінка. Також, КПК України передбачає таке процесуальне джерело доказів, як документ, який сміливо можна віднести до одного з найпоширенішого елементу суспільних відносин, насамперед це зумовлено тим, що даний елемент створюється людиною та містить в собі певну інформацію, яка може мати важливе значення для кримінального провадження.
Слід зазначити, що в порівнянні з іншими процесуальними джерелами доказів, які перераховані в ч. 2 ст. 84 КПК України, на жаль, документам приділяється значно менша увага, не так детально аналізуються питання, які стосуються правової природи документів як самостійних процесуальних джерел доказів. КПК України майже не регулює питання, які стосуються діяльності щодо збирання такого виду доказів, перевірки та оцінки, хоча, така діяльність характеризується певними рисами, що обумовлено особливостями, які притаманні документам-процесуальним джерелам доказів. 
Для реалізації завдань та засад кримінального судочинства досить важливе значення відіграє і процесуальне доказування, яке спрямоване на встановлення наявності або відсутності фактів, обставин, які мають значення для кримінального провадження. Саме сукупність доказів, передбачених КПК України дозволяє встановити такі обставини та факти, адже їх встановлення впливає не лише на подальший розгляд справи, а і на подальшу долю обвинуваченої особи. Саме тому і виникає необхідність у більш детальному аналізі та вивченні документів, які є носіями різноманітної інформації. 
Як було сказано, існують певні проблеми стосовно регламентування документів-процесуальних джерел доказів, до яких можна віднести наступне:
по-перше, не дивлячись на те що КПК України передбачено такий вид доказів, як документи, слід підкреслити, що законодавець не приділив достатньої уваги даному питанню. Варто приділити більш значну увагу даному виду доказів, а саме питанням що стосуються: особливостей документів, які можуть використовуватися в якості доказів по кримінальній справі; належності та допустимості документів, умовам, за яких документи вважаються допустимими; діяльності щодо збирання документів, їх дослідження та оцінки сторонами кримінального провадження;  
по-друге, ч. 2 ст. 99 КПК України вказує, що до документів слід відносити матеріали фотозйомки, звукозапису, відеозапису та інші носії інформації; матеріали, які отримані внаслідок здійснення під час кримінального провадження заходів передбачених чинними міжнародними договорами, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України; протоколи процесуальних дій та додатки до них, а також носії інформації, на яких зафіксовані процесуальні дії за допомогою технічних засобів; висновки ревізій та акти перевірок. Проте кримінальне процесуальне законодавство ніяким чином не розкриває детально ці види документів та не характеризує їх. 
Отже, саме зазначені чинники і обумовлюють актуальність теми дипломного дослідження, визначають її вчасність. 
У юридичній літературі проблеми доступності до правосуддя та обов’язковості судових рішень у кримінальному процесі досліджувались у працях таких вчених-юристів як: В. О. Образцова, С. В. Андрєєва, А. В. Кузнєцов, М. І. Бажанов, Ю. К. Орлов,  В. М. Іщенко, А. І. Вінберг, М. С. Строгович, В. Г. Гончаренко, Л. Д. Удалова, М. С. Страхівський, В. М. Тертишник.
Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є розгляд документів в якості процесуального джерела доказів у кримінальному провадженні, а також процес їх збирання та використання. 
Для того щоб досягнути вказану мету необхідно виконати наступні завдання:
· визначити поняття та зміст кримінального процесуального доказування; 
· охарактеризувати засоби доказування як елемент кримінального процесуального доказування;
· розкрити поняття документів в контексті джерел доказів у кримінальному провадженні; 
· перерахувати та охарактеризувати види документів за діючим кримінальним процесуальним законодавством; 
· розкрити шляхи збирання доказів сторонами кримінального провадження;
· визначити способи перевірки та оцінки доказів.
Об’єктом дослідження є суспільні відносини, які виникають в процесі збирання, дослідження та оцінки доказів,  у вигляді документів. 
Предмет дослідження складають норми кримінального процесуального законодавства України, що стосуються документів, їх видів, особливостей які виникають при збиранні, перевірці, оцінці та зберіганні документів. 
Методологічна основа дослідження. У процесі дослідження застосовувалися загальнонаукові методи, використання яких є необхідним для досягнення поставленої мети:
· історичний метод використовувався при дослідженні виникнення та історичного розвитку доказів у кримінальному процесі (параграф 1. 2);
· формально-логічний та системно-структурний методи використовувалися при комплексному дослідженні доказів, їх властивостей, а також при дослідженні документів, їх видів, діяльності, яка пов’язана з збиранням, дослідженням та оцінкою документів як процесуальних джерел доказів (параграф 1.2, 2.1, 2.2); 
· порівняльно-правовий метод знаходить своє відображенні у проведенні співвідношення документів-процесуальних джерел доказів та документів-речових доказів (параграф 2.2).  
  Обсяг і структура дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, які містять 6 підрозділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг дослідження складає 94 сторінок, з яких: 88 сторінок – основний текст роботи, 6 сторінок – список використаних джерел.
[bookmark: _GoBack]
ВИСНОВКИ

На сьогоднішній день документи досить широко використовуються в якості доказів в кримінальному провадженні. Проте, дане питання характеризується певними особливостями, так як документи в одних випадках можуть виступати самостійними процесуальними джерелами доказів, а в інших вони є речовими доказами.
На підставі проведеного аналізу можна сказати, що мною була досягнена поставлена мета та можна зробити наступні висновки:  
1. Законодавець виділяє таке джерело доказів як документи, які досить широко використовуються у кримінальному провадженні, однак не надає його детальну характеристику, саме тому дане питання і потребує більшої уваги та більшого нормативного регулювання.
У кримінальному процесі під документами як самостійним джерелом доказів слід розуміти матеріальний об'єкт, який містить зафіксовану особою, яка проводить дізнання, слідчим, прокурором, суддею інформацію, яка стосується обставин кримінального правопорушення та має значення для кримінальної справи.
2. Даний вид доказів характеризується сукупністю притаманною лише йому ознак:
- В першу чергу, документ – це матеріальний об'єкт.
- Наступна ознака стосується змісту документа. Інформація, яка в ньому викладена повинна стосуватися кримінальної справи, бути предметом доказування. Зміст документа повинен мати однозначний характер, тобто – підтверджувати або уточнювати обставини та факти, які він містить.
- Інформація, яка є змістом такого документа може бути викладена на будь-чому та будь-яким засобом, так документ може бути виготовлений на папері, тканині, кіноленті  та містити інформацію виражену за допомогою букв, цифр, малюнків, схем.
- Документ може використовуватися як джерело доказів, якщо наявні відомості про особу від якої він надходить та про шляхи його отримання. Відомості закріплені в документі походять від державних органів, підприємств, установ, організацій, юридичних, фізичних осіб.
З метою використання документів, як джерел доказів в кримінальному провадженні сторони кримінального провадження, потерпілий, представник юридичної особи, стосовно якої здійснюється провадження, повинні надавати до суду оригінали документів. Проте, КПК України передбачені випадки, коли дублікати документів можуть бути визнаними оригіналами. 
3. При використанні документів, як доказів необхідно пам'ятати про розмежування документів-самостійних джерел доказів від документів-речових доказів. Ці документи відрізняються один від одного за процесуальним статусом інформації. На відміну від документів-речових доказів, інші документи містять інформацію яка доводить або навпаки спростовує вину обвинуваченого. Інформація викладена в інших документах стосується опису вчиненого злочину,  а документи-речові докази відображають сліди вчиненого злочину.
Доказове значення інших документів має виключно їх зміст, а документів-речових доказів – зміст, форма, спосіб виготовлення.
Інші документи підлягають заміні, у випадку, коли він не може бути наданий до суду.
4. Також було приділено увагу класифікації документів-джерел  доказів.
 Можна виділити офіційні та неофіційні документи, які відрізняються за суб’єктом від якого вони надходять, та вимогами щодо їх оформлення; 
За змістом документи можна поділити на розпорядчі та інформативні. Останні містять відомості про наявність або відсутність певних фактів, а розпорядчі – виражають волю осіб.
Також документи можуть бути справжніми та підробленими.
За способом фіксації доказової інформації виділяють письмові документи; електронні документ, які у зв’язку з розвитком технологій досить широко використовуються в якості доказів-процесуальних джерел; графічні документи; знакові; фото- та кінодокументи, відеозаписи, звукозаписи. 
5. Було проведено більш детальний аналіз видів документів-процесуальних доказів, які передбачені частиною 2 статтею 99 Кримінального процесуального кодексу України. Законодавець до документів відносить матеріали фотозйомки, матеріали звукозапису, матеріали відеозапису, а також інші носії інформації; матеріали, які були отримані в результаті здійснення під час кримінального провадження заходів, які передбачені чинними міжнародними договорами та згоду на обов’язковість яких надано Верховною Радою України; протоколи процесуальних дій, додатки до них, які складені в порядку передбаченому Кримінальним процесуальним кодексом України та інші носії інформації, на яких за допомогою технічних засобів зафіксовано певні процесуальні дії; висновки ревізій, акти перевірок. 
6. Основними ознаками документів, як і будь-яких інших джерел доказів є їх належність та допустимість. Належними є ті документи, які характеризуються зв’язком між його змістом та обставинами, які підлягають встановленню. Допустимість документів характеризуються відповідністю документа вимогам закону. Документи, яким не притаманні дані ознаки не можуть бути використані в суді в якості доказів та не можуть бути покладені в основу прийняття рішення по справі.
5. Диплома робота розкриває питання, які пов’язані з діяльністю щодо збирання, перевірки та оцінки документів. 
Так, як документи є особливим процесуальним джерелом доказів, то і діяльність щодо їх збирання, дослідження, оцінки характеризується наявністю певних особливостей. 
Документи можуть залучатися до кримінальної справи різними способами, вони можуть бути подані учасниками кримінального провадження за власної ініціативою, без будь-якого витребування уповноважених на це осіб; шляхом витребування документів від органів державної влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, фізичних та юридичних осіб.
Здійснюючи дослідження документів необхідно провести ретельний аналіз всіх його частин та з’ясувати питання щодо справжності такого документа, відповідності його змісту дійсності. З метою подальшого використання документа як доказу потрібно з’ясувати його характер та призначення ; наявність всіх відповідних реквізиті; проаналізувати зміст документа з точки зору його відповідності іншим доказам по справі; необхідно перевірити стан документа на наявність певних пошкоджень, недолік. Слід пам’ятати про те, що при перевірці документів не дозволяється наносити на них якісь зміни, робити помітки, спотворювати відомості, які він містить.
Перед тим, як документ буде використаний в кримінальному провадженні необхідно провести його оцінку. При здійсненні даної діяльності увага приділяється питанням щодо походження документа, та можливості віднести даний документ до процесуального джерела доказів; чи не було допущено порушень кримінального процесуального законодавства при отриманні документа та при приєднанні його до справ; чи можна використовувати документ як докази, якщо були порушені вимоги закону щодо його отримання та приєднання.
 Отже, КПК України виділяє  в якості доказів документи. Проте, не приділяє даному виду доказів, а саме матеріалам фотозйомки, відеозапису та звукозапису,  значної уваги, так як лише поверхнево зачіпає даний вид доказів та не надає більш детальну характеристику видам документів та діяльності, яка полягає у збиранні, перевірці та оцінці доказів.
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